
EVROPSKA
CENA 
ZA USPORY 
ENERGIE

Supported by 

EESA a IUSES

Základním prvkem mezinárodního projektu IUSES 
(Inteligentní využití energie ve školách) je Evropská cena za 
úspory energie (EESA).

O našich každodenních aktivitách obvykle příliš 
nepřemýšlíme: rozsvěcíme světlo, řídíme auto, bereme si 
nápoje z ledničky. Drobné změny v našem chování však 
mohou vést k významným úsporám energie a značnému 
snížení emisí.

Projekt IUSES poskytne studentům středních škol vodítko, jak 
tyto změny provést, a ukáže jim základní principy využívání 
obnovitelných zdrojů energie a efektivního využívání energie 
a jejich aplikaci v každodenním životě.

IUSES rovněž poskytne studentům celkový pohled na 
využívání  energetické efektivity v průmyslu a postará se o 
jejich dokonalé pochopení problematiky v souvislosti se 
spotřebou energie ve společnosti.

V rámci projektu IUSES byl pro střední školy vytvořen 
komplexní vzdělávací materiál, který zajímavým a účinným 
způsobem napomůže při výuce o efektivním využívání energie.
Materiál obsahuje:
• Sadu příruček pro studenty 
• Příručku / průvodce pro učitele
• Interaktivní multimediální DVD
• Zkušební sadu informačních nástrojů

Pro zúčastněné školy je zkušební sada informačních nástrojů 
zdarma a učitelům může významně pomoci při podporování 
spolupráce v mnoha vědních oborech.

Udělení Evropské ceny za úspory  energie vyzdvihne 
evropské školy a jejich studenty s uvědomělým vztahem k 
nakládání s energií.

www.iuses.eu
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Kdo se muze o cenu ucházet? 

O udělení Evropské ceny za úspory energie se můžete 

ucházet od začátku školního roku 2009-2010. 

Cena bude zahrnovat tři kategorie:

Školy
Tato kategorie je určena pro střední školy, které 

jakýmkoli způsobem přispěly ke zlepšení, podpoře 

nebo/a provádění zásad správného hospodaření s 

energií ve škole (tzn. při výuce, výzkumu, praktických 

cvičeních, metodách provádění), v nichž snížení 

spotřeby energie tvoří klíčovou složku.  

Jednotlivé studenty
Tato kategorie je určena jednotlivým studentům 

středních škol, kteří docílili dobrých výsledků při 

hospodaření s energií ve svém každodenním životě, 

např. doma, při svých přepravních zvyklostech, při 

osvětovém působení na přátele a rodiče atd.

Videa / média (jednotlivec a/nebo skupina)
Tato kategorie je určena všem účastníkům (jednotlivým 

studentům, skupinám, třídám nebo školám), kteří 

předloží videa, elektronické reklamní zpracování, krátké 

filmy, digitální hry, animace, softwarové aplikace, 

umělecké obrazové zpracování atd. s tématikou 

energetických úspor.

Soutez o Evropskou 
cenu za úspory energie
Soutěž se skládá ze dvou vylučovacích kol:

1. kolo: vítězi na národní úrovni
V každé  zúčastněné zemi budou vybráni vítězi za 

každou ze tří kategorií.

2. kolo: vítězi na evropské úrovni
Nejlepší uchazeči za každou ze tří kategorií všech 

zúčastněných zemí se utkají na evropské úrovni. 

Slavnostní předání ceny

Vítězům soutěže na evropské úrovni za každou kategorii 

bude cena předána během závěrečné konference 

projektu IUSES v Terstu (Itálie) na podzim 2010.

Na náklady projektu IUSES se závěrečné konference 

zúčastní delegace studentů/učitelů a představí školu, 

projekty a videa/média nejefektivněji využívající energii!

Pro přijetí do vyhodnocovacího řízení bude úkolem 

účastníků předložit své energetické úspory. Odborná 

komise po zvážení různých kritérií (např. uspořená 

energii, šíření informací a spolupůsobení, originalita a 

odezva …) všechny přihlášky bodově ohodnotí. 

Konečný termín pro předběžné podání přihlášky je 
15. prosinec 2009.

Plné znění, přihlašovací formulář a seznam ocenění 
si přečtěte na webové stránce projektu IUSES:

www.iuses.eu

oo Mám nárok na úcast v soutezi?
Pokud...
•  jste středoškolský student nebo střední škola?

• žijete nebo máte sídlo v Rakousku, Bulharsku, České 

republice, Francii, Řecku, Irsku, Itálii, Lotyšsku, Nizozemí, 

Rumunsku, Slovinsku, Španělsku, Německu nebo Velké 

Británii?

Pokud...
- připravujete nebo realizujete činnost, projekt, plán 

nebo práci s videem nebo médii zabývající se 

energetickou efektivitou, změnami chování spotřebitelů 

energie, úsporami energie, využíváním obnovitelných 

zdrojů energie, nebo zamezením dopravního přetížení a 

znečištění vzduchu v důsledku nově vytvořených 

zvyklostí v přepravě? 

Jestliže můžete na předchozí podmínky odpovědět 
kladně, pak máte nárok na účast v soutěži o 
Evropskou cenu za úspory energie!

Očekáváme všechny typy projektů, činností, plánů 

zabývajících se energetickou efektivitou a úsporami 

energie, které mohou pomoci změnit způsoby chování 

studentů v každodenním životě (ve škole, doma atd.).

Stáhněte si vzdělávací materiál projektu IUSES! Příručky 

a multimediální materiály pomohou učitelům i 

studentům při vypracovávání plánu energetických 

úspor a poskytnou jim rady a tipy, jak zlepšit 

energetickou efektivitu a vyhrát soutěž projektu IUSES!


